

重点

国务院常务会议通过“十二五”战略性新兴产业发展规划

节能环保产业要形成支柱产业

据新华社北京5月30日电

国务院总理温家宝30日主持召开国务院常务会议,讨论通过《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》和《全国游牧民定居工程建设“十二五”规划》。

《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》提出了七大战略性新兴产业的重点发展方向和主要任务。(一)节能环保产业要发展高效节能、先进环保和资源循环利用的新装备和新产品,推行清洁生产和低碳技术,加快形成支柱产业。(二)新一代信息技术产业要加快建设下一代信息

网络。(三)生物产业要强化生物资源利用等共性关键技术和工艺装备开发,加快构建现代生物产业体系。(四)高端装备制造产业要大力发展现代航空装备、卫星及应用产业。(五)新能源产业要发展技术成熟的核电、风电、太阳能光伏和热利用、生物质发电、沼气等。(六)新材料产业要大力发展新型功能材料、先进结构材料和复合材料。(七)新能源汽车产业要加快高性能动力电池、电机等关键零部件和材料核心技术研发及推广应用,形成产业化体系。

“哦,忘了你是个男子汉”

国务院总理温家宝到湖南省古丈县默戎镇毛坪小学慰问时,带去了新书包。当工作人员递上一个粉红色书包让总理给8岁的龙英俊时,他不要:“我是男生,不要这个颜色。”这情景把大家都逗乐了。“哦,忘了你是个男子汉!”温家宝赶紧让人

换了一个蓝色书包。一些村民向总理反映教学点撤并太多,不少学生上学困难,温家宝说,学校调整布局要从农村实际出发,建立或恢复一些农村教学点,不要让孩子们的精力都花在路上。

据新华社



西气东输工程率先向民资开放

业内人士指出,此举具创新开放及稳增长的双重意义

据新华社北京5月30日电

中国石油天然气集团公司30日与全国社会保障基金理事会、城市基础设施产业投资基金和宝钢集团有限公司等签署西气东输三线工程项目投资人合作框架协议,开创了全民资本投资于大型央企国家重点项目的新模式,也标志着石油石化领域对全民资本及民资资本的开放迈出重要一步。

此次合作使西气东输三线成为向社会资本开放的最大项目,

也是我国首次将全民资本和民间资本按照同等条件、同等待遇、同时引入国家重点工程项目。

此次合作中,全国社保基金理事会通过加强与国有大型企业的战略合作,加大对实体经济的支持力度,并希望对西气东输三线等国家重点项目的投资,能够在保证资金安全的前提下实现稳健收益。

全国社会保障基金是中央政府集中的社会保障战略储备,主

要用于弥补今后人口老龄化高峰时期的社保保障需要和其他社会保障需要。由全国社保基金理事会负责管理运营,在保证安全的前提下实现保值增值。

城市基础设施产业投资基金由全国工商业联合会发起,集中代表民间多方出资人利益,各民间资本均可通过该平台进入中石油等能源基础设施领域。此次西气东输三线项目不仅引入了大量民营企业的资金,还吸引了中国

工商银行募集的私人理财资金进入,同享收益,共担风险,体现了国有项目全民共享。

近日召开的国务院常务会议提出启动一批事关全局、带动性强的重大项目,鼓励民间投资参与铁路、市政、能源、电信、教育、医疗等领域建设。业内人士指出,在这一背景下,西气东输三线项目的建设启动并广泛引入社会资本具有创新开放以及稳增长的双重意义。

菲称将全天候监视黄岩岛

国会火速任命驻华大使

本报综合中新社等消息 菲律宾媒体29日引述菲外交部发言人的话称,黄岩岛附近海域的中国舰船数量已经从上周高峰时期的92艘下降到目前的35艘。

与此同时,菲安全官员称,菲在黄岩岛附近的两艘政府船只将因台风季节的来临撤出该海域,但菲方正在考虑全天候部署黄岩岛的方案,“我们不希望美济礁事件出现在黄岩岛”。

《菲律宾星报》称,中国1994年在美济礁上以修建渔民庇护所为由,在菲方无监视的情况下建造了重兵把守的多层次军事建筑,并配备了先进的通信设备。

此外,菲律宾国会任命委员会30日火速批准,任命前驻华大使索尼娅·布雷迪女士再度担任菲驻华大使。

布雷迪曾在2006年4月至2010年1月期间担任过菲律宾驻华大使。菲律宾外交部28日把对布雷迪的委任书呈报菲国会任命委员会,菲国会任命委员会破例未经公示即在30日火速批准。

菲拉拢马来西亚介入黄岩岛事件

本报讯 据菲律宾《每日问讯者报》5月30日报道,关于中国与菲律宾的黄岩岛对峙事件,菲律宾副总统发表声明称,马来西亚表示支持菲律宾的“和平解决”方式,呼吁按照《联合国海洋公约法》,将此事交由联合国国际海洋

法庭仲裁。

据菲律宾副总统毕乃称,马来西亚总理纳吉还希望所有涉及“南海主权”的东南亚国家,包括菲律宾、马来西亚、越南和文莱,召开会议讨论如何解决南海问题。

(综合)

中方望新加坡给予支持

据新华社金边5月30日电 正在柬埔寨出席中国-东盟国防部长磋商的中国国务委员兼国防部长梁光烈29日在金边应约会见了新加坡国防部长黄永宏。

梁光烈说,近年来,中新两军关系呈现出全面发展的良好势头。中方将一如既往支持新方在国际和地区事务中发挥独特的建

设性作用,也希望新方在涉及中国重大利益问题上给予支持,实现两军双、多边良性互动。

黄永宏说,新方重视发展与中方在防务领域的合作,新方愿与中方一道,不断增进相互了解和互信,加强在地区安全事务中的沟通和协调,推进中新关系继续向前发展。

中国出资1.2亿元援助柬军

本报讯 中国国防部长梁光烈29日在金边出席中国与东盟国防部长磋商时表示,中国积极推进区域合作的努力决不松懈,坚持和平解决争议的诚意决不放弃,维护国家主权安全的决心也决不动摇。

另据了解,中国与柬埔寨28日签署了一项军事合作协议。中方将提供柬方1.2亿元人民币,用于援建柬埔寨皇家军队所使用的军事医院及军事培训学校,而柬方则将继续调派军事训练人员前往中国。据新华社、《东方早报》

温家宝:
干部换届之年
要避免浮躁

本报讯 5月25日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在湖南考察时发表讲话,要求各级领导干部在换届之年要避免浮躁情绪,站好自己的岗位。

温家宝强调,今年是换届之年,各级领导干部要避免浮躁情绪,站好自己的岗位,履行好自己的职责。要更加集中精力、心无旁骛,以对国家、人民和历史高度负责的精神,兢兢业业地做好各项工作。要统筹兼顾,抓住重点,着力解决经济社会发展中的突出矛盾和问题。当前经济下行压力还在加大,要切实按照中央稳中求进的工作总要求,做好稳增长的各项工作。要求真务实,真抓实干,深入基层,深入群众开展调查研究。深入开展廉政建设和反腐败工作,更加注重勤俭节约,严格控制“三公”消费,坚决杜绝享乐、奢靡之风。

据《湖南日报》

“我驻日外交官从事间谍活动”报道全无根据

本报讯 5月30日,外交部发言人刘为民主持例行记者会。

有记者问:有报道称,前中国驻日本使馆一秘李春光在日本从事商业活动,日警方还怀疑李在日从事间谍活动,中方对此有何回应?

刘为民主持:李春光是长期从事对日研究的学者,后来从中国社会科学院临时借调到中国驻日本大使馆经济处工作,目前已经任满回国。所谓“李春光从事间谍活动”的报道完全没有根据。至于你提到的其他情况,有关部门会加以了解核实。

据外交部网站

农行副行长杨琨正协助调查



本报讯 农行30日晚间发布公告,称副行长杨琨目前正在协助有关部门调查。公告中并未提及其他内容。

此前有媒体报道称,农行副行长杨琨被中纪委带走“协助调查”。以下为公告全文:近日,中国农业银行股份有限公司(以下简称“本行”)了解到,本行执行董事、副行长杨琨先生目前正协助有关部门调查。本行董事会确认,于本公告日期,根据董事会知悉的资料,本行的业务、营运及财务状况不受影响。本行将跟进事件进展,如有情况适时发布进一步公告。